
ÝÊÇÀÌÅÍ ÏÎ ÌÀÒÅÌÀÒÈÊÅ (2003 ã.)

Â À Ð È À Í Ò 1.1
1. Èññëåäîâàòü íà óñëîâíûé ýêñòðåìóì ôóíêöèþ xyz, åñëè

{(x, y, z) ∈ R3| x2 + y2 + z2 = 3, x > −0.0001; y > −0.0001; z > −0.0001}.
2. Íàéòè âñå âåùåñòâåííûå ìàòðèöû X ïîðÿäêà 2, äëÿ êîòîðûõ

2X3 −X2 + X + E = 0.

3. Ïóñòü M � òî÷êà ïåðåñå÷åíèÿ ýëëèïñà x2 + 2y2 = 1 è ïàðàáîëû
y2 = 2(x− a). Ïðè êàêîì çíà÷åíèè ïàðàìåòðà a êàñàòåëüíàÿ ê ïàðàáîëå
â òî÷êå M ñîïðÿæåíà íàïðàâëåíèþ êàñàòåëüíîé ê ýëëèïñó â òî÷êå M
îòíîñèòåëüíî ýëëèïñà?

ÝÊÇÀÌÅÍ ÏÎ ÌÀÒÅÌÀÒÈÊÅ (2003 ã.)

Â À Ð È À Í Ò 1.2
4. Óêàçàòü âñå çíà÷åíèÿ, êîòîðûå ìîæåò ïðèíèìàòü èíòåãðàë

∫

γ

ydx− xdy

x2 + y2

âäîëü ãàäêîé êðèâîé γ ñ íà÷àëîì â òî÷êå A è êîíöîì â òî÷êå B ïðè
óñëîâèè, ÷òî òî÷êà (0, 0) íå ïðèíàäëåæèò γ, òî÷êà A ëåæèò íà ëó÷å ϕ =
3π/4, òî÷êà B � íà ëó÷å ϕ = π/2.

5. Îïðåäåëèòü âñå îñîáûå òî÷êè ôóíêöèè

z5

sin
(

1
z2

) .

Óêàçàòü èõ òèï è íàéòè âû÷åò â áåñêîíå÷íî óäàëåííîé òî÷êå.
6. Íàéòè âñå ðåøåíèÿ óðàâíåíèÿ

2x2y′′ + xy′ = 14x−2/3, x > 0,

òàêèå, ÷òî y(1)− y′(1) = 1 è y(x) îãðàíè÷åíà ïðè x →∞.



ÝÊÇÀÌÅÍ ÏÎ ÌÀÒÅÌÀÒÈÊÅ (2003 ã.)

Â À Ð È À Í Ò 2.1
1. Èññëåäîâàòü íà óñëîâíûé ýêñòðåìóì ôóíêöèþ xyz, åñëè


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(x, y, z) ∈ R3
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4
= 3, x < 0.0001; y < 0.0001; z < 0.0001



 .

2. Íàéòè âñå âåùåñòâåííûå ìàòðèöû X ïîðÿäêà 2, äëÿ êîòîðûõ

3X3 + 5X2 + 5X + 2E = 0.

3. Ïóñòü M � òî÷êà ïåðåñå÷åíèÿ ïàðàáîëû x2 = 2(y − a) è ãèïåðáî-
ëû 2y2 − x2 = 1. Ïðè êàêîì çíà÷åíèè ïàðàìåòðà a ≥ 0 êàñàòåëüíàÿ ê
ïàðàáîëå â òî÷êå M ñîïðÿæåíà íàïðàâëåíèþ êàñàòåëüíîé ê ãèïåðáîëå â
òî÷êå M îòíîñèòåëüíî ãèïåðáîëû?

ÝÊÇÀÌÅÍ ÏÎ ÌÀÒÅÌÀÒÈÊÅ (2003 ã.)

Â À Ð È À Í Ò 2.2
4. Óêàçàòü âñå çíà÷åíèÿ, êîòîðûå ìîæåò ïðèíèìàòü èíòåãðàë

∫

γ

ydx− xdy

x2 + y2

âäîëü ãàäêîé êðèâîé γ ñ íà÷àëîì â òî÷êå A è êîíöîì â òî÷êå B ïðè
óñëîâèè, ÷òî òî÷êà (0, 0) íå ïðèíàäëåæèò γ, òî÷êà A ëåæèò íà ëó÷å ϕ =
5π/4, òî÷êà B � íà ëó÷å ϕ = 3π/2.

5. Îïðåäåëèòü âñå îñîáûå òî÷êè ôóíêöèè

z3

2− cos
(

1
z

) .

Óêàçàòü èõ òèï è íàéòè âû÷åò â áåñêîíå÷íî óäàëåííîé òî÷êå.
6. Íàéòè âñå ðåøåíèÿ óðàâíåíèÿ

x2y′′ + 2xy′ = 21x3/4, x > 0,

òàêèå, ÷òî y(16)− 8y′(16) = 50 è y(x) îãðàíè÷åíà ïðè x → 0.



ÝÊÇÀÌÅÍ ÏÎ ÌÀÒÅÌÀÒÈÊÅ (2003 ã.)

Â À Ð È À Í Ò 3.1
1. Èññëåäîâàòü íà óñëîâíûé ýêñòðåìóì ôóíêöèþ xyz, åñëè
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(x, y, z) ∈ R3
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+ z2 = 12, x > −0.0001; y > −0.0001; z < 0.0001
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 .

2. Íàéòè âñå âåùåñòâåííûå ìàòðèöû X ïîðÿäêà 2, äëÿ êîòîðûõ

3X3 − 2X2 + 2X + E = 0.

3. Ïðè êàêîì çíà÷åíèè ïàðàìåòðà p > 0 ïàðàáîëû y2 = −2x, y2 =
2p(x + 1) ïåðåñåêàþòñÿ ïîä ïðÿìûì óãëîì?

ÝÊÇÀÌÅÍ ÏÎ ÌÀÒÅÌÀÒÈÊÅ (2003 ã.)

Â À Ð È À Í Ò 3.2
4. Óêàçàòü âñå çíà÷åíèÿ, êîòîðûå ìîæåò ïðèíèìàòü èíòåãðàë

∫

γ

ydx− xdy

x2 + y2

âäîëü ãàäêîé êðèâîé γ ñ íà÷àëîì â òî÷êå A è êîíöîì â òî÷êå B ïðè
óñëîâèè, ÷òî òî÷êà (0, 0) íå ïðèíàäëåæèò γ, òî÷êà A ëåæèò íà ëó÷å ϕ =
7π/4, òî÷êà B � íà ëó÷å ϕ = 0.

5. Îïðåäåëèòü âñå îñîáûå òî÷êè ôóíêöèè

z3

1− e−
1
z2

.

Óêàçàòü èõ òèï è íàéòè âû÷åò â áåñêîíå÷íî óäàëåííîé òî÷êå.
6. Íàéòè âñå ðåøåíèÿ óðàâíåíèÿ

3x2y′′ + xy′ = 39x−3/2, x > 0,

òàêèå, ÷òî 3y(1)− y′(1) = −3 è y(x) îãðàíè÷åíà ïðè x →∞.



ÝÊÇÀÌÅÍ ÏÎ ÌÀÒÅÌÀÒÈÊÅ (2003 ã.)

Â À Ð È À Í Ò 4.1
1. Èññëåäîâàòü íà óñëîâíûé ýêñòðåìóì ôóíêöèþ xyz, åñëè



(x, y, z) ∈ R3

∣∣∣∣∣∣
x2

9
+ y2 +

z2

4
= 12, x < 0.0001; y < 0.0001; z > −0.0001



 .

2. Íàéòè âñå âåùåñòâåííûå ìàòðèöû X ïîðÿäêà 2, äëÿ êîòîðûõ

2X3 + 5X2 + 5X + 3E = 0.

3. Ïðè êàêîì çíà÷åíèè ïàðàìåòðà p > 0 ýëëèïñ x2+py2 = 1 è ïàðàáîëà
y2 = 2x ïåðåñåêàþòñÿ ïîä ïðÿìûì óãëîì?

ÝÊÇÀÌÅÍ ÏÎ ÌÀÒÅÌÀÒÈÊÅ (2003 ã.)

Â À Ð È À Í Ò 4.2
4. Óêàçàòü âñå çíà÷åíèÿ, êîòîðûå ìîæåò ïðèíèìàòü èíòåãðàë

∫

γ

ydx− xdy

x2 + y2

âäîëü ãàäêîé êðèâîé γ ñ íà÷àëîì â òî÷êå A è êîíöîì â òî÷êå B ïðè
óñëîâèè, ÷òî òî÷êà (0, 0) íå ïðèíàäëåæèò γ, òî÷êà A ëåæèò íà ëó÷å ϕ =
3π/4, òî÷êà B � íà ëó÷å ϕ = π/4.

5. Îïðåäåëèòü âñå îñîáûå òî÷êè ôóíêöèè

z3

1− cos
(

1
z2

) .

Óêàçàòü èõ òèï è íàéòè âû÷åò â áåñêîíå÷íî óäàëåííîé òî÷êå.
6. Íàéòè âñå ðåøåíèÿ óðàâíåíèÿ

x2y′′ + 3xy′ = 40x4/3, x > 0,

òàêèå, ÷òî y(8)− 6y′(8) = 24 è y(x) îãðàíè÷åíà ïðè x → 0.


